

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

По-большевистски организовать уборку урожая в условиях военного времени

Уже четвертую неделю доблестная Красная Армия мужественно сражается с озверевшими фашистскими ордами, героически отстаивая каждую пядь советской земли. На великую отечественную войну поднялся весь советский народ. Выступление товарища Сталина по радио подняло новую небывалую волну трудового героизма в тылу. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция поняли, что для того, чтобы ликвидировать серьезную опасность, нависшую над нашей родиной, нужно упорно, не жалея сил трудиться на своих постах, дать фронту все необходимое для победы над врагом.

На митингах, состоявшихся в связи с выступлением товарища Сталина, колхозники нашего района выражали свою готовность грудью стать на защиту родины, работать в тылу по-боевому, как на фронте, убрать быстро и без потерь богатый урожай. Готовность к самоотверженному героическому труду является лучшим ответом на призыв товарища Сталина.

Военная обстановка создает ряд трудностей. Но они никоим образом не должны отразиться на ходе полевых работ. В ближайшие дни нужно закончить подъем паров. Надо поставить на пахоту паров всех лошадей, организовать работу от темна до темна. Полным ходом идет сенокос. В колхозах «Власть советов», им. Кирова, «Пролетарий» и др. в ближайшие дни его заканчивают и уже рассчитались с поставками сена государству. Правильно поступили в колхозах «Красная Астрица» и «Красный пахарь» Керже-моксского сельсовета, «Свобода» Лукановского сельсовета, «Красный доброволец» Спасского сельсовета, где на косыбу привлечены женщины. Все, кто может, должны работать с косой, чтобы обеспечить окончание сенокоса до начала уборки хлеба.

Каждый колхоз уже сейчас должен быть готов к уборке, иметь точные планы работ, предусматривающие рабочее место каждого человека, использование всех лошадей, всех машин. Нужно обеспечить максимальное использование всех технических средств, всех людских ресурсов. На уборку должны быть мобилированы все, от мала до велика. Все машины, в том числе и те, которые раньше считались совсем негодными надо отремонтировать. Восстановить нужно не только крупные, сложные машины, но и мелкие — конные приводы, ручные молотилки, всякие простей-

шие зерноочистительные машины и др. Необходимо в каждом колхозе подготовить достаточное количество цепов, серпов.

Пример хорошей подготовки к уборке показывают колхозы им. Кирова, «Искра Ленина», «Власть советов», «Пролетарий», «Двигатель революции», «1 мая». В рабочих планах этих колхозов указано, кто из колхозников какую работу будет выполнять, кто работает на жатках, вяжет за ними снопы и т. д., указано, что каждый колхозник обязан сделать в первые и последующие дни уборки.

В нашем районе много женщин-патриотов заменяют мужчин, ушедших в армию. Несколько десятков женщин изучают трактор, комбайн и другие сложные машины. Многие вновь вернулись к работе на машинах. Женщины работают в колхозах ездовыми, косцами и т. д. Это движение женщин-патриотов необходимо ширить и дальше. Особенно велика роль женщины в уборке урожая. Женщина-колхозница должна и будет выполнять и не хуже, чем мужчина, любую работу. Правления колхозов обязаны организовать детские ясли, обеспечить в них образцовый уход за детьми, дать колхознице возможность полностью отдать свои силы, свое время работе на полях.

Враг, с которым воюет наша страна, коварен и хитер. Он пытается перевести свои диверсионные действия в глубокий тыл. Нужно неизмеримо повысить революционную бдительность. Охрана урожая должна быть организована по-большевистски. На охрану хлеба, кормов уже сейчас надо выделить лучших, проверенных колхозников. Каждый колхозник обязан строго следить за всем колхозным добром. Противопожарную охрану надо поставить образцово, у каждого тока, у каждой общественной постройки должны быть вода, песок и другие необходимые противопожарные средства, а также необходимый противопожарный инвентарь.

Колхозники нашего района, как и весь советский народ, выполняют свой долг перед родиной, Красной Армией, честно трудятся на полях. На работу сейчас выходят старики, школьники. У всех общая цель — дать стране, Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, помочь ликвидировать опасность, нависшую над нашей родиной, разгромить врага. Самой лучшей помощью фронту будет образцовое проведение уборки урожая.

Женщины заменяют ушедших на фронт мужчин

В колхозе «Красный доброволец» Спасского сельсовета колхозники 7 июля приступили к сенокосу. Рядом с мужчинами косят и женщины. Косят колхозницы Л. В. Дюнычева, М. С. Жидушина, Ф. Ф. Валбекова и другие. На сенокосе работает директор Спасской неполной средней

школы Г. И. Лапаев. В его группе все косцы выполняют норму выработки на 150 проц. Особенно высокою производительность труда показал С. И. Вакидин, 11 июля он выполнил норму на 300 проц., скосив 0,91 га при норме 0,30 га.

Мироедов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда летчикам морской авиации:

1. Капитану Антоенко Алексею Басьяновичу,
 2. Лейтенанту Бринько Петру Антоновичу.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
14 июля 1941 года.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СССР ЛИЧНОГО СОСТАВА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля с. г. орденом «Красное Знамя» награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота. (ТАСС)

В Наркоминделе

Потами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения Правительства СССР, что германское правительство ссылается на Гаагскую Конвенцию от 18 октября 1907 года, намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов В. М. 13 июля с. г. сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское Правительство не может верить тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила Гаагской Конвенции 1907 года. Советское Правительство уже заявляло протест против имевших место вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское Правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство по установлении Гаагской Конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское Правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного Гаагской Конвенцией от 18 октября 1907 года.

СОГЛАШЕНИЕ

между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Н. Г. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза тов. Б. М. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. А. А. Соболев, член коллегии Наркоминдела тов. А. П. Мавлов и ответственные работники Наркоминдела т. т. С. П. Козырев, Ф. Т. Гусев, М. М. Потрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Мэсон Макфарланд, член военной миссии контр-адмирал Д. Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил А. Колбер, глава экономической миссии в СССР г-н Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства г-н Л. Баггалей, военный атташе полковник Р. Грир, воздушный атташе полковник Ч. Халлауэл, морской атташе капитан Г. Клязги и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.
2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

к Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новгород-Волыцком направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развить наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространявшая фантастические

сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны, объявляя разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3000 танков. За этот же период мы потеряли 1900 самолетов и 2200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, объяс-

няется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и огранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантона республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: «Мы немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества за молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, Советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья поднялись для защиты своей Родины, своей чести,

своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом и тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие, поверните его против фашистских насильников, порабощавших Германию и погнавших нас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из нас. Свергайте фашизм! Закажите себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостням!»

Обращение подписали: Фриц Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Ваумгертнер, Софья Цлингер, Екатерина Горре, Христиана Губерт, Александр Гюнтер, Софья Деграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении Соглашения между Правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Ан-

глией ускорит разгром германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном Соглашении.

На станции Москва-Пассажирская Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше 3000 пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин, — заявил стахановец завода «Каучук» — тов. Ульянов, — приветствует Соглашение, заключенное между правительством СССР и правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы они горят желанием освободить мир от гитлеровских насильников. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют Соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобритании и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократными контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминец, тринадцать транспортов и баржа с танками, кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух

дней пытался прорваться на участке, обороняемом эвской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поездов не прекращалось. Войска взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики-красноармейцы Ждан и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообщив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Ждана наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не

успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над эвским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы экзотических властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и П. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что четыре советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мирча».

Советское Информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходи-

мым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова тов. Шванцев 28 часов не ушел с завода. За это время он выработал восемнадцать сменных норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родин в течение трех суток не оставил цеха, пока не сделал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, которым руководит тов. Немеровский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполняет нормы в семь раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района Горьковской области тов. Тузовой, свыше одной тысячи девушек района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденосного завода «Серп и молот», ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглелыми фашистскими извергами. «Заключенное соглашение между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, —

знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солдцеского района Курской области горячо приветствуют соглашение правительств СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожлянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорит: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель — разгромить подлых фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечают, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны поодиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выражая мнение коллектива Проекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с Запада, а мы с Востока. Не уйти кровожадным фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

За ответ редактора А. Лоини.

Понетаевскому Дому инвалидов требуется бухгалтер, желательное с уклоном по сельскому хозяйству, оплата по смете 275 рублей. Требуется также рабочие: наменщики, штукатуры, печники, плотники, столяры. Работа сдельная. Общепитанием и питанием обеспечиваются. Дирекция.